Tablouri unidimensionale

1. Se consideră programul pseudocod alăturat :
[bookmark: _GoBack]citeşte n (n natural<100)
┌pentru i <- 1,n execută
│ citeşte vi (întreg)
└■
citeşte x; nr <- 0
┌pentru i <- 1,n execută
│┌dacă vi%x=0 atunci
││ nr <- nr+1; scrie vi
│└■
└■
scrie nr
a) Ce valori se vor afişa în urma executării programului pseudocod pentru:
 n=8, v=(4, 6, 11, 16, 9, 12, 21, 8) şi x=3?     	
b) Daţi o valoare variabilei x astfel încât pentru şirul de numere de la punctul anterior valoarea variabilei nr să rămână 0.     	
c) Ce proprietate trebuie să îndeplinească elementele vectorului v pentru a fi afişate?  
d) Scrieţi programul C/C++ corespunzător algoritmului dat.             

2. Se consideră programul pseudocod alăturat:
┌pentru i<-1,5 execută
│	citeşte ai (număr întreg)
└■
┌pentru i<-1,4 execută
│ 	m<-ai+ai+1+|ai-ai+1|
│ 	ai+1<-ai+ai+1-[m/2]
│ 	ai<-[m/2]
└■
scrie a5
a) Ce se afişează dacă sunt citite, în ordine, numerele 3, 5, 8, 1, 7?        
b) Scrieţi o succesiune de valori citite pentru elementele a1, a2, a3, a4, a5 astfel încât să se afişeze prima valoare introdusă.    	
c) Explicaţi în limbaj natural efectul atribuirilor
m<-ai+ai+1+|ai-ai+1|
ai+1<-ai+ai+1-[m/2]
ai<-[m/2]
din algoritmul dat.
d) Scrieţi programul C/C++ corespunzător algoritmului dat alăturat.
  
3. Se consideră programul pseudocod următor, unde v reprezintă un tablou unidimensional cu elemente numere întregi în care  v1 este primul element al tabloului, v2 este al doilea, ... , iar vn este ultimul.
a) Care este valoarea afişată dacă de la tastatură se citesc, în ordine, valorile 5,1,7,3,2,3? 
citeşte n (n N impar)
┌pentru i=1,n execută
│	citeşte vi
└■
 i<-0; j<-0
┌cât timp j<n execută
│	i<-i+1; j<-j+2
└■
scrie vi
b) Dacă n=7, iar următoarele 7 valori citite sunt egale între ele, care trebuie să fie valoarea lor astefel încât să se afişeze 8 ?  	
c) Scrieţi programul C/C++ corespunzător algoritmului dat.
d) Scrieţi un algoritm pseudocod echivalent cu cel dat care să nu  utilizeze alte structuri repetitive în afara celei folosite pentru citirea tabloului.
 
4. Fie vectorii a şi b în care a =(1,2,4,5,3) şi b=(4,2,1,3). Atunci a[b[1]] are valoarea:
a. 	5       	b. 	3       	c. 	2       	d. 	1
 
5. Se consideră tabloul unidimensional a=(0,1,3,2). Indicaţi tabloul unidimensional b astfel încât pentru orice 0<=i<4 să existe relaţia a[b[i]]=b[a[i]].
a). b=(0,1,2,3)   b). b=(3,1,0,2)  c). b=(2,3,0,1)  d) b=(1,0,2,3)
  
6. Care dintre secvenţele de mai jos conduce la memorarea în variabila max a celei mai mari dintre cele n valori întregi reţinute în tabloul unidimensional a (în care a[1] este primul element) ?
a) for(i=0;i<n-1;i++) 
    if(a[i]>a[i+1]) max=a[i];
b)     
for(i=0;i<n-1;i++)
        if(a[i]>a[i+1])
          { max=a[i];a[i]=a[i+1];a[i+1]=max;}
max=a[n-1];
c)max=a[0];
   for(i=1;i<n;i++) 
     if(a[i]<max) max=a[i];
d)   	max=0;
for(i=0;i<n;i++)
 	if(a[i]>max) a[i]=max;
  
5. Se consideră tabloul unidimensional a=(1,2,3,4,5). Care va fi rezultatul afişat în urma executării secvenţei alăturate?
for (i=0;i<5;i++)  
{
s=0;
 	for(j=0;j<=i;j++) s=s+a[j];
 	printf(„%d”,s); |cout<<s;
}
a). 	1151515 	b). 	15      	c). 	6101315 	d). 	1361015
6. Cu ce expresie trebuie înlocuite punctele de suspensie astfel încât în urma executării secvenţei alăturate să se deplaseze elementele vq, vq+1,....vk ale unui tablou unidimensional v cu p-1 poziţii spre dreapta?
for (j=k; j>=q; j--)
  v[……]=v[j]
a). 	p-1-j   	b). 	j-p+1   	c). 	p-1+j   	d). 	p-j+1

7. Se consideră un număr natural n cu cel mult nouă cifre. Alegeţi un algoritm care afişează  cel mai mare  număr natural ce se poate forma din toate cifrele numărului n.
a) Explicaţi în limbaj natural metoda utilizată;
b) Scrieţi definiţia completă a subprogramului  S1 care primeşte ca parametru pe n şi afişează pe ecran cel mai mare  număr natural ce se poate forma din toate cifrele numărului n conform metodei descrise la punctul a).                 	  
Exemplu: pentru n=709 se va afişa 970

8. Se citesc de la tastatură două valori naturale m şi n (m,n<=100), iar apoi m+n numere întregi de cel mult 9 cifre fiecare. Dintre cele m+n numere citite primele m sunt ordonate strict crescător, iar următoarele n sunt deasemenea ordonate strict crescător. Se cere să se afişeze pe ecran care din cele m+n numere au fost citite de două ori.
   a) Descrieţi un algoritm eficient de rezolvare a acestei probleme, explicând în ce constă eficienţa acestuia.
   b) Scrieţi programul Pascal corespunzător algoritmului descris.
De exemplu pentru m=7 şi n=10 şi valorile 1,2,3,4,5,6,20,3,5,7,8, 9,10,12,20, 24,35 se vor afişa valorile 3 5 20.
9. Se citesc de la tastatură n (n<100) numere naturale mai mici decât 10000. Scrieţi programul Pascal/C/C++ ce afişează pe ecran în ordine crescătoare toate numerele ce încep şi se termină cu aceeaşi cifră. Numerele se afişează separate prin câte un spaţiu.
	Exemplu: Dacă n=6, iar numerele citite sunt: 21 3123 7 454 45 10 atunci programul va afişa: 7 454 3123.

10. Scrieţi un program Pascal/C/C++ care citeşte un număr natural nenul par, n, n<100 şi apoi n numere naturale de cel mult 4 cifre fiecare şi determină cea mai mare sumă care poate fi obţinută adunând numai o jumătate din toate numerele citite. Rezultatul se va afişa pe ecran. De exemplu, pentru n=6  şi numerele 728,10,103,44,1000,94 se va afişa: 1831 (reprezentând suma: 728+103+1000).

